

轨道交通15号线明起运营

桂林路站暂不开通 运营时间从5:30至23:36

■ 劳动报记者 胡玉荣

本报讯 上海申通地铁集团宣布,上海轨道交通15号线将于1月23日首班车起开通运营。上海轨道交通15号线工程线路起自闵行区的紫竹高新区站,止于宝山区的顾村公园站,途经闵行、徐汇、长宁、普陀、宝山,共5个行政区,连接9座高校,3个国家级科创园区,全长近43公里,初期运营共开通29站,均为地下车站。

桂林路站暂不开通

受疫情和施工建设难度等影响,此次15号线开通运营初期,桂林路站暂不开通,列车将

“过站”运行,不停靠该站,不上下客,该站也不可实现9号线与15号线的换乘。

目前,全线共设“5+1”座换乘站,分别为:与1、3号线换乘的上海南站站,与12号线换乘的桂林公园站,与13号线换乘的大渡河路站,与11号线换乘的上海西站站,与7号线换乘的顾村公园站,与2号线站外“虚拟换乘”的娄山关路站。

运营时间 5:30 至 23:36

15号线开通初期运营后,全线常态运营时间为5:30至23:36。紫竹高新区站及顾村公园站首班车发车时间均为5:30,末班车发车时间均为22:30。

根据运行计划安排,15号

线开通初期运营后,全天开行“紫竹高新区站至顾村公园站”的大交路,和“华泾西站至古浪路站”的小交路。运行间隔方面,15号线工作日早晚高峰最小行车间隔为5分钟;工作日平峰、双休日及节假日全时段,最小行车间隔为6分钟。

“第三卫生间”成标配

据悉,15号线车站公共厕所提升了配置,兼顾儿童母婴、无障碍设施,并增加排风量及换气频率,提升如厕体验。而“第三卫生间”也是15号线的标配,在车站公共厕所中设置为出行障碍者或行动不能自理人员专门使用的卫生间。

此外,每座车站均设有便

民口罩自助售卖机,为乘客提供便利,以备不时之需。

特别提醒:

由于15号线桂林路站暂未开通,因此该线换乘9号线或通过9号线换乘15号线的乘客,除了通过网络其他线路绕行外,可从就近的15号线桂林公园站进行换乘。最近的9号线桂林路站4号口与15号线桂林公园站6号口相距约1.1公里,沿桂林路、宜山路步行约15分钟可到。

为方便莲花南路沿线居民换乘轨交15号线,巴士二公司提前对180路沿线部分站点设置进行了调整。往德宏路永平路方向,新增莲花南路曙建路

站(配套15号线曙建路站)、莲花南路双柏路站(配套15号线双柏路站)、莲花南路元江路站(配套15号线元江路站),原停靠的莲花南路元江路站点一并取消,原莲花南路颀兴东路站更名为莲花南路沪光路站。往上海南站(北广场)方向,新增莲花南路双柏路站(配套15号线双柏路站),原莲花南路老沪闵路站更名为莲花南路曙建路站(配套15号线曙建路站)。

巴士五公司将在宝山段的顾村公园站、锦秋路站、丰翔路站、南大路站,对沿途527路、1604路、1605路、767路、68路、58路等设置客流观察哨,根据站点实际客流情况作出及时部署。



上牌不用再苦苦排队

申城启用网上预约模式

本报讯 (劳动报首席记者 包璐影) 昨日,上海正式启用车牌预约办理。记者采访发现,相比此前直接赶赴现场,如今的模式更为人性化,大大减少了办理人员排队的时间。

1月20日,上海公安交警部门在“上海交警”APP上试点增设了小型车“注册登记”业务网上预约功能。昨天是预约办理的第一天,市交警总队车辆管理所四分所全天仅有26位车主进行了网上预约。在办理现场,记者发现快速有序的预约车辆通道与大排长队的非预约车道形成了鲜明的对比。只要是预约成功的车主,一路享有“绿色通道”,优先办理。

据市交警总队车管所四分所所长李俊彦介绍,通过网上预约的车主进入管理所后,首先通过网上预约绿色通道,可以直接进入查验区域,通过人脸识别核验身份以后,领取预约优先号,然后就可以优先办理查验、办牌、办证等后续业务。

据悉,此次“上海交警”APP新增的“车驾管业务预约”模块,市民只需通过手机下载“上海交警”APP,进行用户注册,在完成通过实名认证后,点击“车驾管业务预约”,选择“机动车业务”中的“注册登记”业务,确认办理地点和

预约时间,即可完成预约。

上海市公安局交警总队车辆管理所车驾管理科副科长赵逢源提醒广大办理者,预约一定要车主本人进行。“个人来预约自己本人名下的车辆,不能替他人来预约注册登记业务。”他告诉记者,开放的预约时间段是周一到周五,上午和下午各有一个时间段,“上海交警”APP不接受当天预约。市民如因个人原因无法按照预约时间办理业务的,应提前一天取消预约。若本人没有到场,或者有恶意预约的情况,累计满三次的,上海交警APP会把您纳入“黑名单”,不能再使用预约功能。

《共产党宣言》展示馆： 让宣言精神照亮更多人

本报讯 (劳动报记者 王嘉露) 今年是中国共产党成立一百周年,也是首个《共产党宣言》中文翻译者陈望道诞辰130周年。国福路51号,曾是复旦大学老校长陈望道的寓所,现在成了《共产党宣言》展示馆。如今,“星火”党员志愿服务队的队员们努力把老校长首译《共产党宣言》的故事讲好、传好,让更多人的参观者在这里领悟“真理的味道”,把追求真理、为民族解放事业不懈奋斗的精神与情怀担当不断发扬光大。

“这是我们展馆的新展品,是总书记给我们党员志愿服务队全体队员的回信。”2018级硕士生李亚男是一名95后,他在展馆里已为不同的团队讲解过150多次,成为馆内目前讲解次数最多的志愿者。“常讲常新,讲解的过程一方面是从陈老学习,另一方面也是坚定自己信仰的过程。希望我们坚持讲解服务,可以让宣言精神感染、照亮更多的人。”

围绕习总书记回信中所提的要求,复旦大学共产党宣言展示馆更新了部分展品。为了针对不同观众时能够“因人施讲”,“星火”党员志愿服务队的队

员们深入机关社区、企业学校等地,调研不同职业、不同年龄受众的需求。通过不断打磨讲解词,特别是注重在语言上的转化,将艰深的马克思主义原理和不同讲解对象的实际相结合,从而提高讲解的针对性、感染力。

复旦大学党委党校办公室主任兼组织部副部长、“星火”党员志愿服务队指导教师周晔举了个例子:“比如,面向中小学生,我们增加互动提问,让大家猜猜1000本一百年前的首译本至今还有几本?上海有几本?答案12和5。”而如果这一批观众是党史专家、党员干部等,那么在讲解中就会更聚焦一些细节,例如多讲版本比较和中译细节,“多一些理论研讨”。至今,志愿服务队已接待了13000多名参观者。

“我们将展示馆定位为‘信仰之源’,将其打造成为真理传播的阵地,追溯信仰力量的场域,打造成为创新思想政治教育的大课堂。”复旦大学党委书记焦扬表示,“我们希望通过这样一个教育场景,让来到这里的人们回望初心、不忘初心,坚定理想信念。”